

Střední škola stavebních řemesel patří k Bosonohám

Naše učiliště, přesněji Střední škola stavebních řemesel Brno-Bosonohy, patří již neoddělitelně k novodobé historii i současnosti naší městské části. Proto také říkáme „naše učiliště“, a proto také i v tomto roce chceme přinášet aktuální informace o dění ve škole, která patří k nejaktivnějším v celém kraji. Dokladem toho je například rozhodnutí Zastupitelstva Jihomoravského kraje o podpoře řemesel a učňovského školství vybudování čtyř tzv. Center odborného vzdělávání. Pro oblast zemědělství to bude ve Znojmě, pro oblast vinařství ve Valticích, pro oblast strojírenství v Kuřimi a pro oblast stavebnictví právě v Bosonohách. Když jsem požádala ředitele školy Ing. Josefa Hypra o pár slov k současnému dění, s patřičnou a oprávněnou hrdostí hovořil právě o tomto centru. Zájem devětááků o učební obory bohužel stále neroste, a tak jednou z pochopitelných priorit centra je snaha vzbudit zájem o řemeslo atraktivními a moderními výukovými metodami v moderním prostředí. Centrum však bude sloužit i vytváření komplexního systému vzdělávání v technických oborech. Z tohoto pohledu to je zajímavé i pro nás. Pan ředitel upřesnil, že to bude i podpora předškolního (technické mateřské školky), primárního, sekundárního i terciárního vzdělávání. Prakticky tedy pro všechny ve věku od tří let až do důchodového věku. Dozvěděla jsem se ale také nejen o vzdělávacích aktivitách školy.

Pro ty, kteří nevidí nebo nechtějí vidět úspěchy školy a její výrazný podíl na dobrém jménu Bosonoh prakticky po celé republice a vnímají „naše učiliště“ jen skrze „pokuřující učně“, bude možná překvapující následující zpráva.

Ve čtvrtek 11. prosince loňského roku pracoval žák 2. ročníku školy, obor zedník, v rámci individuálního odborného výcviku na stavbě rodinného domu v Žebětíně. Společně se svým dvaapadesátiletým instruktorem prováděl izolaci střechy garáže u rodinného domu. Přibližně v jedenáct hodin se instruktorovi udělalo nevolno a upadl do bezvědomí. Michal ho při pádu na střechu zachytil a stabilizoval. Postižený byl v šoku, ale Michal zachoval chladnou hlavu, nezpanikařil ani neutekl, ale naopak, svého instruktora stabilizoval a zajistil, aby ze střechy nespádl. Zavolal první pomoc a do příjezdu sanitky o postiženého pečoval. Pomohl s přesunem ze střechy a s odvozem do nemocnice. Vše pak oznámil majiteli firmy a po zajištění pracoviště odešel domů. Podle vyjádření je Michal v praxi aktivní a práce ho velmi baví. Přejme si tedy společně s panem ředitelem Hyprem, aby takových žáků měla Střední škola stavebních řemesel Brno-Bosonohy co nejvíce a těšme se na další dobré zprávy z „našeho učiliště“.

Helena Koudelková, foto Igor Zehl

